

О чем рассказал солдатский медальон

● Память

История эта проста и далеко не уникальна. Все началось с телефонного звонка Ливенскому горвоенкому С. Фокину из Орловского областного комитета. А суть разговора была такова: в Смоленской области найдены останки нашего земляка Сергея Ивановича Мартынова, погибшего в годы Великой Отечественной войны. Была передана просьба отыскать родственников погибшего, чтобы те смогли приехать на перезахоронение в г. Ельню.

Действовать нужно было срочно. Архив военкомата дал немного. В извещении управления по учету погибших и пропавших без вести было записано: «Известить Мартынову Ольгу Георгиевну, проживающую по адресу: Ямской сельский Совет, слобода Никольская, д. 47, что красноармеец Мартынов Сергей Иванович, уроженец Орловской области, слободы Черкасская, 1914 года рождения, находясь на фронте, пропал без вести в августе 1941 года». На бланке имелась приписка, что извещение вручено Мартыновой в июне 1946 года. С этих дан-

ных работники военкомата и начали поиск.

Многое изменилось за полвека в городе. Давно нет Ямского сельсовета, не значатся и слободы Черкасская, Никольская. Но одно из направлений поиска дало результат. По данным паспортного стола установили, где проживает в настоящее время Ольга Георгиевна Мартынова.

Мне лично довелось сообщить вдове новость. Нужно было видеть реакцию этой женщины, когда та узнала о том, что ее муж теперь не считается пропавшим без вести, что он пал смертью

храбрых в бою у деревни Селешино Смоленской области. Во время нашей беседы были слезы и радость, боль и гордость. На перезахоронение решили ехать всей семьей.

Ольга Георгиевна, дочь и сын были радушно встречены на смоленской земле. Их отвезли на место, где шли когда-то ожесточенные бои, где от шальной вражеской пули оборвалась жизнь мужа, отца. Рядом с останками были обнаружены гранаты, пулеметный диск, а также сохранились в земле личные вещи мужа — медальон, нож и ложка бойца. Они были переданы Ольге Георгиевне.

Красноармеец Мартынов честно и до конца исполнил свой долг перед Родиной и в том тяжелом для нее году отдал свою жизнь за победу. Сослужил свою последнюю службу и его солдатский медальон. Более полувека пролежал он в земле, но текст

записки сохранился почти полностью.

Торжественное перезахоронение и митинг проходили в г. Ельне. Церемония длилась более трех часов. Почетный караул отдал последние почести погибшим. Играл оркестр. В числе выступавших была и Ольга Георгиевна. Много говорилось в тот день о подвиге простых советских солдат, о далеком сорок первом и Великой Победе в сорок пятом. Благодарил вдова Мартынова и представителей поискового отряда «Гвардия», благотворительного фонда «Долг», людей, которые проводили и финансировали раскопки в районе боев, всех тех, кто помог разрушить эту страшную стену неизвестности, восстановить добрую славу о дорогом человеке. Ведь нет ничего дороже, чем память. Она должна жить вечно. И наш долг свято ее хранить.

М. ПОЛОЖИИ,
работник горвоенкомата.

Редактор
В. В. БЕЖЕНЦЕВ.

Газета зарегистрирована в областном управлении печати и информации.

Регистрационный № 35.

УЧРЕДИТЕЛИ: Ливенские городской и районный Советы народных депутатов и трудовой коллектив «Ливенской газеты»

Наш адрес:
303800, г. Ливны,
ул. Ленина, 5.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор и бухгалтер экономическим во социально-экономическим отделом; фотокорреспондент —